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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung  
des Gemeinderates 

Am Donnerstag, dem 01.10.2015 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Gemein-
deratssitzung statt.

Tagesordnung: 
A Öffentlicher Teil 
1. 	 Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister 
2.	 Bürgerfragestunde
3. 	 Beschlussvorlagen 
3.1	 Beschlussvorlage - Stellungnahme zum Rohentwurf des 

Regionalplanes Leipzig - Westsachsen 2017
3.2	 Beschlussvorlage - Satzung über Sondernutzung und 

Sondernutzungsgebühren in der Gemeinde Wermsdorf 
3.3	 Beschlussvorlage - Ausübung des allgemeinen Vor-

kaufsrechtes für das Flurstück Nr. 317/1 der Gemarkung 
Wermsdorf 

3.4	 Beschlussvorlage - Grunderwerb von Teilflächen im Be-
reich des Teichweges in Lampersdorf 

3.5	 Beschlussvorlage - Befreiung von Festsetzungen des 
Bebauungsplanes GI Zeppelinwiesen 

3.6	 Beschlussvorlage - Ermächtigung des Bürgermeis-
ters zur Vergabe von Bauleistungen zur Errichtung von 
Löschwasserzisternen in Collm und Lampersdorf 

4. 	 Zuwendungen und Spenden 
5. 	 Informationen des Bürgermeisters 
6.	 Anfragen der Gemeinderäte 
7.	 Sonstiges 

B Nichtöffentlicher Teil 

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein. 

Matthias Müller 
Bürgermeister 

Auszug aus dem Protokoll der  
Gemeinderatssitzung vom 27.08.2015

Tagungsort: 	 Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf 
Tagungstermin: 	 27.08.2015; 19.00 Uhr 

Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit den 13 anwesenden Ge-
meinderäten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähigkeit 
gegeben.

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst: 

Beschluss Nr. 43/08/15	 Vergabe von Bauleistungen zur Wie-
derherstellung der Verrohrung des 
Dorfbaches in Lampersdorf

Beschluss Nr. 44/08/15	 Aufhebung Satzungsbeschluss „Än-
derung und Erweiterung des Be-
bauungsplanes GI Zeppelinwiesen“  
Nr. 35/05/14 vom 22.05.2014

Beschluss Nr. 45/08/15	 Beschluss über die öffentliche Ausle-
gung der Entwurfsunterlagen  „Ände-
rung und Erweiterung des Bebauungs-
planes GI Zeppelinwiesen“

Beschluss Nr. 46/08/15	 Vergabe der Erstellung einer Aus-
schreibung zur Betriebsführung der KA 
Malkwitz und deren Finanzierung

Beschluss Nr. 47/08/15	 Ermächtigung des Bürgermeisters zur 
Vergabe von Lieferleistungen für die 
„Beschaffung von Dienst- und Schutz-
kleidung sowie feuerwehrtechnischer 
Ausrüstung“ für die Ortsfeuerwehren 
der Gemeinde Wermsdorf

Beschluss Nr. 48/08/15	 Spenden und Zuwendungen 

Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung über die öffentliche  
Auslegung der Änderung und Erweiterung 

des Bebauungsplanes „GI Zeppelinwiesen“ 
in der Gemeinde Wermsdorf

Der Gemeinderat Wermsdorf hat in seiner Sitzung vom 
27.08.2015 mit Beschluss-Nummer 45/08/15 die Änderung und 
Erweiterung des Bebauungsplanes „GI Zeppelinwiesen“ in der 
Fassung vom 22.04.2014 bestehend aus Planzeichnung und 
Begründung sowie dem zugehörigen Umweltbericht und die 
nach Einschätzung der Gemeinde wesentlichen bereits vorlie-
genden umweltbezogenen Stellungnahmen der folgenden Be-
hörden:

·	 Landesverein Sächsischer Heimatschutz e. V.
·	 Landesamt für Archäologie Sachsen
·	 Landesamt für Denkmalpflege Sachsen
·	 Landesdirektion Sachsen
·	 Landratsamt Nordsachsen
·	 Regionaler Planungsverband Westsachsen
·	 Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie
·	 Sächsisches Oberbergamt

gemäß § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) zur öffentlichen Aus-
legung bestimmt.

Folgende Arten von umweltbezogenen Informationen sind ver-
fügbar:
·	 Eingriffsregelung nach dem Bundesnaturschutzgesetz (Ein-

griffs- / Ausgleichsbilanzierung)
Mit der Änderung und Erweiterung des  Bebauungsplanens wird 
der bauplanungsrechtliche Zulässigkeitsrahmen im Bereich des 
genehmigten Bebauungsplanes nicht erweitert. 
Somit entfallen für diesen Bereich die Rechtsfolgen der Eingriffs-
regelung. Mit der Erweiterung des Geltungsbereichs des Bebau-
ungsplans und der Änderung der grünordnerischen Maßnahmen 
und Ausgleichsmaßnahmen ergibt sich die Notwendigkeit einer 
komplett neuen Eingriffs- und Ausgleichsbilanzierung.
Mit den im Bebauungsplan festgesetzten grünordnerischen 
Maßnahmen können die, mit der Realisierung der Vorgaben des 
Bebauungsplanes verbundenen Eingriffe in Natur und Land-
schaft vollständig ausgeglichen werden.
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·	 Schutzgebiete
Das Plangebiet befindet sich in räumlicher Nähe zu den FFH-
Gebieten „Wermsdorfer Teichkette“ und „Waldgebiet an der 
Klosterwiese“ sowie zum SPA-Gebiet „Wermsdorfer Teich- und 
Waldgebiet“. Dazu liegt eine FFH- und SPA Erheblichkeitssab-
schätzung vor. Diese kommt zum Ergebnis, dass keine erhebli-
chen Auswirkungen auf die genannten Schutzgebiete zu erwar-
ten sind. 
Das Plangebiet wurde mit Bekanntmachung des Landratsam-
tes Nordsachsen vom 13.01.2014 aus dem LSG „Wermsdorfer 
Forst“ ausgegliedert.

·	 Artenschutz
Für das Planvorhaben ist im Juni 2013 ein Artenschutzrechtli-
cher Fachbeitrag durch das Ingenieurbüro Hauffe, Mügeln, er-
arbeitet worden.
Bei Durchführung der beschriebenen Maßnahmen kann fest-
gestellt werden, dass ein Auslösen der Verbotstatbestände des 
§44 BNatSchG durch die Realisierung des Vorhabens nicht zu 
erwarten ist.

·	 Denkmalschutz
Laut Stellungnahme des LA für Archäologie befindet sich das 
Plangebiet in einem Bereich hoher archäologischer Relevanz. 
Vor Beginn von Bodeneingriffen im Rahmen von Erschließungs- 
und Bauarbeiten müssen durch das LfA, im von Bautätigkeit 
betroffenen Areal, archäologische Grabungen durchgeführt wer-
den. Auftretende Befunde und Funde sind sachgerecht auszu-
graben und zu dokumentieren.
Laut LA für Denkmalpflege beeinträchtigt das Planvorhaben die 
Erlebbarkeit des Kulturdenkmals Schloss Hubertusburg im wei-
teren Umfeld des Plangebietes. Dem wird mit Festsetzungen zur 
Höhe der baulichen Anlagen Rechnung getragen.

·	 Lärm
Für das Planvorhaben ist im Jahr 2013 eine Geräuschkontingen-
tierung von der Firma Müller-BBM GmbH, NL Dresden, erarbei-
tet worden. Die vorgeschlagenen Emissionskontingente für ein-
zelne Baufelder wurden im Bebauungsplan festgesetzt. Damit 
wird die Einhaltung von Lärmobergrenzen sichergestellt.

Die detaillierten Angaben der umweltrelevanten Informationen 
sind im Umweltbericht dargestellt.
Gleichzeitig werden die tangierten Behörden und sonstige Trä-
ger öffentlicher Belange gemäß § 4 (2) BauGB in der Zeit  vom 
01.10.2015 bis 03.11.2015 beteiligt.

Der Planentwurf mit Begründung und Umweltbericht sowie die 
nach Einschätzung der Gemeinde wesentlichen bereits vor-
liegenden umweltbezogenen Stellungnahmen werden in der 
Zeit vom 01.10.2015 - 03.11.2015 in der Gemeindeverwaltung 
Wermsdorf, Bauamt, Zimmer 11, Altes Jagdschloss 1 in 04779 
Wermsdorf während der Dienststunden:
Montag 	 9.00 Uhr - 12.00 Uhr
Dienstag  	 9.00 Uhr - 12.00 Uhr
Mittwoch  	 9.00 Uhr - 12.00 Uhr
Donnerstag	9.00 Uhr - 12.00 Uhr und 13.00 Uhr bis 17.30 Uhr
Freitag  	 9.00 Uhr - 12.00 Uhr
öffentlich ausgelegt.
Stellungnahmen können von jedermann während der Ausle-
gungsfrist schriftlich oder zur Niederschrift vorgebracht werden. 
Nicht fristgerecht vorgebrachte Stellungnahmen können bei 
der Beschlussfassung über den Bebauungsplan unberücksich-
tigt bleiben. Es wird darauf hingewiesen, dass ein Antrag nach  
§ 47 VWGO unzulässig ist, soweit mit ihm Einwendungen gel-
tend gemacht werden, die vom Antragsteller im Rahmen der 
Auslegung nicht oder verspätet geltend gemacht wurden, aber 
hätten geltend gemacht werden können (§ 3 Abs. 2 BauGB).
Für Rückfragen steht auch das PlanerNetzwerk PLA.NET, Stra-
ße der Freiheit 3, 04769 Mügeln, Tel. 034362 31650 Fax: 31647 
E-Mail: info@planernetzwerk.de zur Verfügung.
Der Geltungsbereich des Bebauungsplanes ist der nachfolgen-
den Abbildung zu entnehmen.
Übersichtsplan Geltungsbereich

Wermsdorf, den 02.09.2015

Matthias Müller
Bürgermeister
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Mitteilungen/Informationen

Landkreis Nordsachsen
Landratsamt Nordsachsen, Bereich Landrat, 
Amt für Wirtschaftsförderung und Landwirtschaft, 
SG Landwirtschaft,
04855 Torgau
Torgau, den 23.09.2015
Telefon: 	 (03421) 7581082
Fax: 	 (03421) 7588510 81
E-Mail: 	 madline.draheim@lra-nordsachsen.de
Bearbeiter:	 Frau Draheim
Haus/Zimmer: 	 Flügel C, Zi. 425
Aktenzeichen: 	 043/Dra/780.21
Reg.-Nr.: 	 607/2015

Öffentlicher Hinweis

Information an Landwirte und Landwirtschaftsbetriebe

Über die Genehmigung zur Veräußerung des nachstehenden 
Grundstückes ist nach Grundstückverkehrsgesetz zu entscheiden:

Gemarkung
(Gemeinde)

Flurstücks-
Nr.

Größe
in ha

Nutzungsart
gem. Angaben 
im Vertrag/
Katasterkarte

Wermsdorf
(Gde. 
Wermsdorf)

Tv 554/1 3,7894 Landwirt-
schaftsfläche

Wermsdorf
(Gde. 
Wermsdorf)

Tv 555/1 1,1420 Landwirt-
schaftsfläche

Leistungsfähige land- und forstwirtschaftliche Unternehmen, die 
zur Aufstockung ihres Betriebes am Erwerb des Grundstückes 
interessiert wären, wird Gelegenheit gegeben, dem Landrats-
amt Nordsachsen, Amt für Wirtschaftsförderung und Land-
wirtschaft, bis zum 02.10.2015 ihr Erwerbsinteresse schriftlich 
zu bekunden und mitzuteilen, welchen Preis sie bei einer even-
tuell gegebenen Erwerbsmöglichkeit anbieten würden.

gez. Rentzsch
SGL Landwirtschaft

Hinweis zur Beachtung  
des Lichtraumprofils an Grundstücken

Hecken, Sträucher und Bäume können für Verkehrsteilnehmer 
zu einer Unfallgefahr werden oder Schäden an Fahrzeugen ver-
ursachen, wenn sie in den Verkehrsraum hineinragen, die Sicht 
beeinträchtigen oder behindern. Dies gilt für Straßen, Rad-, 
Gehwege und Plätze. Wir möchten daher alle Grundstücksei-
gentümer bitten, ihre Anpflanzungen entlang der öffentlichen 
Straßen und Wege auf folgende Punkte hin zu prüfen:
-	 Die freie Durchfahrtshöhe über der Fahrbahn muss mind. 

4,50 m betragen; die freie Durchgangshöhe am Gehweg 
muss mind. 2,50 m betragen. Beide Werte sollten auch bei 
schweren und regennassen bzw. schneebelasteten Ästen 
eingehalten werden.

-	 Der seitliche Abstand von Gehölzen (insbesondere Hecken) 
zu den Verkehrsflächen sollte mind. 25 cm betragen, so dass 
die Flächen in ihrer gesamten Breite den Verkehrsteilneh-
mern zur Verfügung stehen.

-	 An Kreuzungen muss zumindest gewährleistet sein, dass 
ein wartepflichtiger Verkehrsteilnehmer bei Anfahrt aus dem 
Stand ohne nennenswerte Behinderung bevorrechtigte 
Fahrzeuge erkennen kann. In Sichtdreiecken sind die Be-
pflanzungen niedrig zu halten (höchstens 80 cm).

-	 Verkehrszeichen dürfen nicht verdeckt werden und sollten 
rechtzeitig wahrnehmbar sein. Dies gilt auch für Straßenlam-
pen, Straßennamensschilder sowie andere verkehrsführen-
de bzw. -leitende Einrichtungen

Kontrollieren Sie bitte, ob für Ihre Anpflanzungen entlang öf-
fentlicher Straßen und Wege die o. g. Punkte eingehalten sind. 
Schneiden Sie gegebenenfalls Ihre Hecken, Bäume und Sträu-
cher entsprechend zurück. Bei Unfällen können die Grund-
stückseigentümer zur Haftung herangezogen werden.

Bauamt

Das Ordnungsamt informiert  
- Straßenreinigung -

Am 24.06.2010 wurde durch den Gemeinderat der Gemeinde 
Wermsdorf die aktuelle Straßenreinigungssatzung beschlossen 
(veröffentlicht im Collm-Boten Nr. 7/2010).
Mit dieser Satzung werden die Straßenanlieger verpflichtet, die 
Straßenreinigung selbst durchzuführen. Damit entfällt eine Stra-
ßenreinigungsgebühr, die gegenüber den Straßenanliegern er-
hoben werden, wenn die Straßenreinigung durch private Dienst-
leister erbracht werden würde. Der Gemeinderat ist bestrebt, 
diese kostenfreie Straßenreinigung auch zukünftig im Interesse 
der Bürger beizubehalten, damit die Bürger nicht noch mehr fi-
nanzielle Belastungen zu tragen haben.
Leider wird die Straßenreinigungspflicht durch einige Straßen-
anlieger nicht beachtet.
Deshalb möchten wir nochmals darauf verweisen, dass die Stra-
ßenanlieger u. a. 
zur Beseitigung von allgemeinen Verschmutzungen, Besei-
tigung von Fremdkörpern, Laub und Pflanzenbewuchs, der 
Schneeräumung, Beseitigung von Schnee- und Eisglätte 
und Streuen und Beräumen von Streumaterial verpflichtet 
sind.
Soweit nicht besondere Umstände eine sofortige Straßenreini-
gung erfordern, sind die Straßen spätestens einen Tag vor dem 
Sonntag oder gesetzlichen Feiertag zu reinigen.
Die Nichtbeachtung der Straßenreinigungspflicht kann mit einem 
Bußgeld geahndet werden oder die notwendige Straßenreini-
gung wird auf der Grundlage des Verwaltungsvollstreckungsge-
setzes mittels Ersatzvornahme auf Kosten des Straßenanlie-
gers/des Verpflichteten durchgeführt.
Wir möchten deshalb nochmals alle Verpflichteten an die Stra-
ßenreinigung entsprechend der Straßenreinigungssatzung erin-
nern.
Das Informieren über die gesamte Straßenreinigungssatzung ist 
auf unserer Internetseite möglich unter www.wermsdorf.de (Bür-
gerservice, Satzungen).

Ordnungsamt 
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Zum Abbrennen von Feuerwerken Klasse II
Seit dem 4. Dezember 2008 ist die Gemeinde Wermsdorf die 
genehmigende Behörde für Feuerwerke. Das heißt, dass seit 
dieser Zeit Ausnahmegenehmigungen für die Durchführung 
von Feuerwerken der Klasse II im Ordnungsamt der Gemeinde 
Wermsdorf beantragt werden müssen.
Die Antragstellung sollte schriftlich und mindestens 14 Tage vor 
Durchführung erfolgen. Die Genehmigung ist gebührenpflich-
tig (50,00 EUR). Die Anträge auf Erteilung einer Erlaubnis nach 
Sprengstoffverordnung erhalten Sie im Ordnungsamt der Ge-
meindeverwaltung.
Generell möchten wir hiermit nochmals darauf aufmerksam ma-
chen, dass Feuerwerke lediglich die Ausnahme bleiben sollten.
Immer wieder kommt es zu Belästigungen und Nachtruhestö-
rungen durch das Abschießen von Böllern und Feuerwerkskör-
pern zur Abend- und Nachtzeit. 
Deshalb möchten wir nochmals darauf hinweisen, dass es bei 
Missachtung der Genehmigungspflicht von Feuerwerken zu 
einer Anzeige bei der Landesdirektion Leipzig kommen kann. 
Gegen die Verursacher wird dann ein Bußgeldverfahren nach 
Sprengstoffrecht eingeleitet.

Ordnungsamt

Neue Bücher  
in der Zentralbibliothek Wermsdorf

Eine kleine Auswahl neu in den Bestand 
aufgenommener Bücher werden hier 
kurz vorgestellt.
Tanja Heitmann: Das Geheimnis des 
Walfischknochens: Roman

Eine alte Schuld. Eine neue Liebe. Ein Schicksal, dass sich er-
füllt. Beekensiel an der Nordsee, 1939. Der elfjährige Arjen Ro-
senboom lernt in den Dünen den Ausreißer Ruben kennen. Es ist 
der Beginn einer einzigartigen Freundschaft - bis ein Sommertag 
alles verändert ...
Christian Frascella: Sieben kleine Verdächtige: Roman
Sie sind sieben an der Zahl und erst zwölf Jahre alt, als sie ei-
nes Tages beschließen, die Bank in ihrer Heimatstadt Roccella 
auszurauben. Sie brauchen das Geld, um ihrem kleinen mittel-
italienischen Nest zu entfliehen, in dem es für sie keine Zukunft 
gibt ...
Emma Healey: Elizabeth wird vermisst: Roman
Wie würden Sie sich fühlen, wenn Ihnen keiner mehr glaubt? 
Und Sie nicht mehr sicher sind, ob Sie sich selbst noch glauben 
können? Genauso ergeht es Maud, die an Alzheimer leidet - und 
die ihre Freundin vermisst ...
Lori Nelson Spielman: Morgen kommt ein neuer Himmel: 
Roman
Können Träume glücklich machen? Eine Mutter zeigt ihrer Toch-
ter den Weg, ihre wahren Träume zu verwirklichen. Ein berüh-
render Roman über die eine Liebe, die uns ein Leben lang nicht 
verlässt ...
•	 Till Raether: Treibland: Kriminalroman
•	 Renate Ahrens: Seit jenem Moment: Roman
•	 Susanna Tamaro: Ein jeder Engel ist schrecklich: Aus mei-

nem Leben
•	 Markus Heitz: Die Legende der Albae: Roman
•	 Antonia Michaelis: Friedhofskind: Kriminalroman
•	 Harumi Murakami: Die Bäckereiüberfälle
•	 Karl Ove Knausgård: Alles hat seine Zeit: Roman
•	 Anne Gesthuysen: Wir sind doch Schwestern: Roman
•	 Martin Suter: Der Koch: Roman
•	 Helmut Schmidt: Mein Europa
•	 Roger Willemsen: Das hohe Haus: Ein Jahr im Parlament
•	 Jutta Speidel: Zwei Esel auf Sardinien: Ein deutsch-italieni-

sches Abenteuer
•	 Steen T. Kittl: Du hast die Haare schön! Frisch frisierte Weis-

heiten für sie und ihn
•	 Daniel Schreiber: Nüchtern: Über das Trinken und das Glück
•	 Irene Berres: Mythos oder Medizin: Brauchen Wunden Luft 

oder Pflaster?
•	 Das große Jungs-Buch zum Lesenlernen
•	 Andrea Poßberg: Die grünen Piraten
•	 Christiane Tilly: Mama, Mia und das Schleuderprogramm: 

Kindern Borderline erklären
•	 Tom Llewllyn: Das Haus, in dem es schräge Böden, spre-

chende Tiere und Wachstumspulver gibt

! Wichtige Information !

Einwohnermeldeamt geschlossen

Wegen der Teilnahme an Lehrgängen wird das Einwoh-
nermeldeamt und Passamt sowie das Standesamt am 
Dienstag, dem 6. Oktober 2015 geschlossen bleiben.
Ab Donnerstag, den 08.10.2015 ist zu den bekannten Öff-
nungszeiten geöffnet sowie am Samstag, dem 24.10.2015 
von 9:00 bis 11:00 Uhr.
Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis.

Ihr Meldeamt Wermsdorf

Ab September kostenlos erhältlich:

Kunstkalender von Kindern  
mit Behinderung

Für 13 Kinder mit Körper-
behinderung ging jetzt 
ein Traum in Erfüllung. 
Ihre Gemälde wurden 
von über 200 Bildern für 
den Jahreskalender Klei-
ne Galerie 2016 ausge-
wählt. „Mein Lieblingsbe-
ruf“ lautet der Titel, zu 
dem die kleinen Künstler 
farbenfrohe Bilder mal-
ten. 
Der Kalender wird ab 
September kostenlos 
verschickt und ist nicht 
im Handel erhältlich. Re-
servierungen nimmt der 
Bundesverband Selbst-

hilfe Körperbehinderter e. V. jetzt online im BSK-Shop unter 
www.bsk-ev.org/shop entgegen. 
Alternativ können Sie auch unter Tel.: 06294 4281-70 oder 
per E-Mail: kalender@bsk-ev.org oder Fax: 06294 4281-79 
bestellen. Weitere Informationen: www.bsk-ev.org

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 21. Oktober 2015

Annahmeschluss für redaktionelle
Beiträge und Anzeigen:
Mittwoch, der 7. Oktober 2015
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Informationen aus der Schule

Aufruf zum Crosslauf  
der Schulen

Mädchen und Jungen der 1. - 12. Klassen aufgepasst!

Am 30.09.2015 findet wieder der Crosslauf der Schulen der 
Collmregion im Stadtpark von Oschatz statt. 
Gelaufen werden Strecken von 800 m für die jüngeren Jahrgän-
ge bis zu 2000 m für die Großen. Die genauen Ausschreibungen 
haben eure Sportlehrer. Am Ende warten Urkunden und Medail-
len auf die erfolgreichen Starter. Der erste Lauf startet 10:00 Uhr.
Also, alle die Lust haben, einfach bei den Sportlehrern melden 
und schon geht’s los.

Olaf Weber

Ferienspaß im ASB-Hort „Posthörnchen“
Die Kinder des ASB-Hortes „Posthörnchen“ in Wermsdorf star-
teten in die Sommerferien mit einem Besuch der Feengrotten in 
Saalfeld. Nach der Führung durch die Feengrotten besuchten 
wir das Erlebnismuseum und tobten uns im Feenweltchen aus - 
wir waren von dem märchenhaften Spielplatz verzaubert.

Die hochsommerlichen Temperaturen brachten auch uns Ferien-
kinder ganz schön zum Schwitzen.

Heute ist das Wasser warm.
Heute kann‘s nicht schaden.
Schnell hinunter an den See!
Heute geh‘n wir baden.
1, 2, 3, die Hosen aus,
Schuhe, Rock und Wäsche,
und dann, plumps ins Wasser rein,
gerade wie die Frösche.
Und der schönste Sonnenschein
brennt uns nach dem Bade
Brust und Buckel knusperbraun,
braun wie Schokolade.
(Adolf Holst)

So nutzen wir die Gelegenheit und fuhren gemeinsam mit un-
seren Erziehern in das Naturbad nach Luppa zum Baden. Nach 
Herzenslust konnten wir uns dort im Wasser tummeln, das 
Schwimmen üben oder am Strand relaxen und Eis essen. Das 
war natürlich genau das Richtige bei diesem Wetter.
Viel Spaß hatten wir bei unserer Wasserspiel-Olympiade, wo es 
herauszufinden galt, welche Gruppe mit Wassereimern und Be-
chern am geschicktesten umgehen kann. Und wenn es uns mal 
gar zu heiß war, dann wurde der Wasserschlauch aufgedreht.
Ins Schwitzen kamen wir aber auch in der Turnhalle bei Sport 
und Spiel sowie beim Zumba. Dazu hatten wir uns Frau Girke 
eingeladen, die uns die Schrittkombinationen zu flotten Rhyth-
men vortanzte. Bei diesem Tempo machte selbst mancher Fuß-
baller schlapp …

Die zweite Tagesfahrt führte uns in den Reptilienzoo nach  
Döbrichau. Dort konnten wir Krokodile, Echsen, Schlangen und 
Schildkröten hautnah erleben, streicheln und füttern. Ein Spiel-
platz lud zum anschließenden Relaxen ein und der Pool wurde 
natürlich auch getestet, nur hatte niemand Badesachen dabei 
und so musste manch einer mit nassen Hosen nachhause fahren.

Der letzte Höhepunkt in unseren Sommerferien war das Grillfest. 
Gemeinsam mit unseren Erziehern bereiteten wir dafür Salate 
zu. Es schmeckte vorzüglich.
Ob basteln, Film anschauen, spielen mit dem Lieblingsspielzeug 
oder dem Computer, lesen, malen, Sandburgen bauen oder ein-
fach nur mal ausruhen - für jeden war wieder etwas Interessan-
tes dabei.
Nun starten wir mit ganz viel Power in das neue Schuljahr.

ASB-Hort „Posthörnchen“, Wermsdorf

„Wir sind traurig, dass Du gingst,
aber dankbar, dass es Dich gab.“

Wir trauern um

Nadine Kurth

Wir verlieren mit ihr eine Mutti, die uns als Elternratsvorsit-
zende, bei allen unseren Vorhaben mit vielen Ideen und mit 
Tatkraft unterstützt hat. Sie war immer für uns da.

Die Eltern und Erzieher der Kita „Döllnitzküken“, Liptitz

Kinder feiern ihren neuen Kinderbus
Am 04.09.2015 übergaben der Bürgermeister und Frau Kretz-
schmar feierlich den neuen Kinderbus an die Kinder der Kinder-
tagesstätte Liptitz. 
Mit großer Freude wurde von den Kindern das neue Mobil bei 
schönstem Sonnenschein in Besitz genommen. Der bisherige 
Kinderbus war in die Jahre gekommen und auf Bitten der Lei-
terin Frau Otto haben der Bürgermeister und Frau Kretschmar 
außerplanmäßig die Finanzierung eines solchen Fahrzeuges er-
möglicht. 
Dafür möchten sich die Kinder sowie die Leiterin der Kita Liptitz 
recht herzlich bedanken.

Die „Döllnitzkücken“ erobern ihren neuen Kinderbus
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Informationen der Vereine

Tag der Sachsen in Wurzen -  
Der TVW war dabei

Am Samstag, dem 05.09.2015, fuhren 30 Sportler vom Taek-
wondo, der Vorschule und die Akrobaten nach Wurzen zum „Tag 
der Sachsen“, um auf der Wunderland-Bühne den Turnverein 
Wermsdorf zu seinem 25. Geburtstag zu präsentieren. Die Auf-
regung war groß, besonders bei unseren Jüngsten. Alle drei 
Gruppen zeigten tolle, sportliche Darbietungen, das Ergebnis 
vieler Trainingsstunden. Der schönste Lohn war der Beifall von 
den zahlreichen Zuschauern an der Bühne. Unser Verein konnte 
damit zeigen, dass auch in der ländlichen Region aktiv Sport 
getrieben wird. Nach ihrem Auftritt konnten sich alle noch den 
wunderschön gestalteten Park ansehen und sich bei einer Brat-
wurst stärken. Dank allen Übungsleitern und Helfern, die zum 
Gelingen dieses Tages beigetragen haben.

Taekwondo

Akrobaten

Die Turntiger beim Tag der Sachsen in Wurzen
Am 05.09.2015 starteten 8 mutige Kinder der Turntiger Werms-
dorf (Vorschulturnen) mit dem Bus auf nach Wurzen zum „Tag 
der Sachsen“. Nach einer angenehmen Busreise erwartete uns 
ein anstrengender Fußmarsch, welcher gleich der Erwärmung 
diente. Vorbei an faszinierenden Fahrgeschäften und bunt ge-
stalteten Bühnen, trafen wir im Stadtpark an der Wunderland-
bühne ein. Nur noch fix umziehen, dann sollte es auch gleich 
losgehen. Die Turntiger legten sich voll ins Zeug und absol-
vierten einen spektakulären Parcours. Dieser bestand aus der 
Rolle vorwärts, Slalom rennen und das Pfützenspringen (mit ge-
schlossenen Beinen von einem zum anderen Reifen springen). 
Nach dem jeder kleine Tiger sein Können unter Beweis stellen 
konnte, wurde noch kräftig abgetanzt. Das Publikum war be-
geistert und schenkte uns donnernden Applaus. 

Nachdem wir unseren Auftritt hinter uns gebracht hatten, schau-
ten wir noch gespannt den Akrobaten und den Leuten vom  
Taekwondo zu. Ganz überraschend lud uns eine nette Dame zu 
einem Scherenschnitt-Theaterfilm ein. Alle Kinder der Turntiger 
machten es sich in ihrem Waggon gemütlich und verfolgten ge-
spannt das Märchen „Das tapfere Schneiderlein“. Den Durst 
gestillt und gut gestärkt machten wir uns dann wieder an den 
langen Fußmarsch zum Bus, wo wir die Heimreise antraten. So 
vergingen ein paar spannende Stunden beim „Tag der Sachsen“ 
und wir konnten eine Menge Erfahrungen und Erlebnisse mit 
nach Hause nehmen. 

Daniel Rode (Übungsleiter)

DER COLLM-BOTE

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen  
Calbitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, 
Wadewitz und Wiederoda
Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an 
alle erreichbaren Haushalte verteilt.

-	 Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagd-
schloß 1, Telefon: (03 43 64) 81 10, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de

-	 Verlag und Druck:
	 Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, 04916 Herzberg, 
	 An den Steinenden 10, Telefon: (0 35 35) 4 89 -0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-

gungen.

-	 Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
	 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller

-	 Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
	 Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10
	 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
	 www.wittich.de/agb/herzberg

Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere 
zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder 
anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar ge-
fordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, 
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Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung  
Wermsdorf

Montag		  geschlossen
Dienstag		  09.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch		  geschlossen
Donnerstag		  09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag		  09.00 - 12.00 Uhr
Tel.: 034364  811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de
Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen von 
9.00 - 11.00 Uhr für Sie geöffnet: 24. Oktober 2015. Außerhalb 
der bekannten Öffnungszeiten sind nach telefonischer Abspra-
che auch Termine möglich.
Achtung! Das Einwohnermeldeamt und das Standesamt sind 
am 06.10.2015 geschlossen.

Touristinformation 
 Wermsdorf
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de

Mai - September
Montag - Freitag	 09.00 Uhr - 15.00 Uhr
Samstag/Feiertag	 10.00 Uhr - 13.00 Uhr
Oktober - April
Montag - Freitag	 09.00 Uhr - 15.00 Uhr
Achtung! Die Touristinformation ist am 01. und 02.10.2015 ge-
schlossen.

Zentralbibliothek  
Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik) / Krankenhausverwaltung
Montag	 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag	 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch	 geschlossen
Donnerstag	 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag	 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon:	 034364 62251
Fax:	 01212-5-1673-8546
E-Mail:	 bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf
Telefon: 034364 88380
Dienstag 	 10.00 - 14.00 Uhr
Donnerstag	 13.00 - 18.00 Uhr

Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“
Mügeln - Ortsteil Glossen, 
Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:
Montag:	 geschlossen - nach Vereinbarung
Dienstag:	 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.30 Uhr
Mittwoch:	 geschlossen - nach Vereinbarung
Donnerstag:	 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr
Freitag:	 09:00 - 12.00 Uhr

Telefon:
Frau Röber	 034362-2384-11	 c.roeber@azvmuegeln.de
Frau Haubold	 034362-2384-10	 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache	 034362-2384-12	 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 	 034362-2384-14

Vertragsärztlicher Notfalldienst
Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117 anrufen und den für den Patienten diensthabenden Arzt 
erfragen.

Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- 	 an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
-	 mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- 	 an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr

wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erforder-
lichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen.

An den Wochenenden finden regulär Sprechstunden statt. Die 
Sprechzeiten können in der entsprechenden Arztpraxis erfragt 
werden.

Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig und 
rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.
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unverbindliches 

Angebot!

Beilagen DIN A4 I schwarz-weiß I vierfarbig
haushaltsdeckend möglich! 100%ige Verteilung!

Layout, Druck & Verteilung
– alles aus einer hand – zu superpreisen!

Prospektverteilung
in Ihrer stadt/Gemeinde – im kreis – in den nachbarkreisen

Ihr persönlicher ansprechpartner für anzeigen und Prospektverteilung:

Vorname Zuname Mobil: (00 00) 0 00 00 00 | vorname-zuname@wittich-herzberg.deMarcel Jessulat Mobil: (01 71) 4 14 40 49 I Fax: (0 35 35) 48 92 45
marcel.jessulat@wittich-herzberg.de

Branche [direkt] • Schönes heim • Branche [direkt]

Branche [direkt] • Schönes heim • Branche [direkt]
Jetzt als eBook

online lesen
www.wittich-herzberg.de

Handwerk + Dienstleistung regional
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Veranstaltungen

Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf September/Oktober 2015

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter

SEPTEMBER

27.09.2015
15:30 Uhr

Konzert: 
„Ernst ist das Leben - 
Heiter die Kunst“
Eintritt frei - Kollekte dient zur Deckung
der Unkosten

Katholische
Schlosskapelle
„St. Hubertus“,
Wermsdorf
   

Camerata Vocale Zwickau
www.camerata-vocale-zwickau.de
Katholisches Pfarrei St. Hubertus
Pfarrer Ludger M. Kauder
Hubertusburg 2, Wermsdorf
Tel.: 034364 52390
Pfarrbüro in Wermsdorf:
Frau Maria Mudra
mittwochs 9 - 11 u. 13 - 15.30 Uhr
Tel: 034364 52390 
pfarrbuero@pfarrei-st-hubertus.de
www.pfarrei-st-hubertus.de

OKTOBER

03.10.2015
14:00 Uhr 

Drachenfest Mühlberg
Collm

Feuerwehr Collm
Heiko Lippert
ff.collm@gmail.com
www.bergtreue-collm.de

03.10.2015
14:30 Uhr

8 Jahre Eröffnung  „Lämmchen“ Vereinshaus
„Lämmchen“,
Calbitz

Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

03.10.2015
15:00 Uhr

25 Jahre Einheitseiche Malkwitz Heimatverein „Traditionspflege“
Malkwitz e. V.
Herr Leuschner
heimatverein@malkwitz-sachsen.de
www.malkwitz-sachsen.de

03.10.2015
17:00 Uhr

„in einem Bächlein helle …“
Franz Schuberts Forellenquintett
Michael Schönheit, Hammerklavier
Christoph Heidemann, Violine
Caroline Kersten, Violine
Dorothee Palm, Violoncello
Ulla Hoffmann, Kontrabass
Karten ab sofort in der Touristin-
formation Wermsdorf erhältlich!

Ovalsaal Schloss
Hubertusburg,
Wermsdorf

Freundeskreis
Schloss Hubertusburg e. V.
Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de

09.10. -
11.10.2015

HORSTSEEFISCHEN Horstseedamm 
Wermsdorf

Teichwirtschaft Wermsdorf/Torgau
Herr Stähler Tel.: 034364 8000
teichwirtschaftenstaehler@gmx.de
www.wermsdorfer-fisch.de
Gemeindeverwaltung Wermsdorf
Tel.: 034364  81132
info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de

10.10.2015
19:00 Uhr

Herbstfest Feuerwehr 
Lampersdorf

FW Lampersdorf
Herr Reichel
frank_reichel@t-online.de
www.feuerwehr-lampersdorf.de

18.10.2015 
10:00 Uhr

23. Erlebniswandertag Start:
Sportplatz 
Wermsdorf

Turnverein Wermsdorf e. V.
Frau Töpfer
vorstand@turnverein-wermsdorf.de
www.turnverein-wermsdorf.de

30.10.2015
18:30 Uhr

Halloweenfest mit Umzug Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Elfrun Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

31.10.2015 Herbstfeuer Mahlis Feuerwehr Mahlis
holgeroehmichen@gmx.de

31.10.2015
17:00 Uhr

Akkordeonkonzert mit
Bettina Born

Evangelische Kirche,
Wermsdorf

Evangelisches Kirchspiel Wermsdorf
Frau Schiel
schiel-wadewitz@web.de
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Sächsischer Spitzenchor  
zu Gast in Wermsdorf

Camerata Vocale Zwickau - die „singende Gemeinschaft“ 
wird am 27. September in der Schlosskapelle St. Huber-
tus in Wermsdorf zu hören sein. Beginn des Konzertes ist  
15.30 Uhr. Unter der Leitung von Reinhold Stiebert erklingen 
u. a. Kompositionen von Schütz, Haydn, Schein, Tag, Rachma-
ninov, Mauersberger, Grieg, Schumann und Stanford.
Der Chor ist mehrfacher Preisträger bei nationalen und interna-
tionalen Wettbewerben und konzertierte bisher in Deutschland, 
Frankreich, Italien, Österreich und Tschechien. In Projekten kam 
es auch zur wiederholten Zusammenarbeit mit dem langjähri-
gen Chefdirigenten des MDR-Chores Howard Arman sowie dem 
Bachspezialisten und Grammygewinner Helmuth Rilling.
Der Eintritt ist frei. Die Kollekte dient zur Deckung der Unkosten.
Weitere Informationen unter: www.camerata-vocale-zwickau.de

Die Freiwillige Feuerwehr Collm lädt 
ein zum Drachenfest 

Am 03.10.2015, 14.00 Uhr

findet auf dem Mühlberg in Collm das 19. Drachenfest statt.
Die am höchsten fliegenden und die kreativsten Drachen wer-
den gegen 15:30 Uhr prämiert.
Attraktionen:
-	 Drachenfreunde 
	 mit spektakulären Fluggeräten - 
	 Drachenverkauf vor Ort
- 	 Feuerwehrspaß für Kinder
- 	 Glücksrad, Zuckerwatte
- 	 Kinderschminken
-	 Hopseburg
- 	 Lagerfeuer mit Würstchenbraten und Knüppelkuchen ba-

cken
Bei strömendem Regen muss das Fest leider ausfallen.
Für Speisen und Getränke ist gesorgt.

23. Erlebnistag Wandern 2015
Wanderung zur höchsten Erhebung unserer Region
„Wir bezwingen den Collm“ 
Wann?	 Sonntag, 18.10.2015, 10.00 Uhr 
Wo?	 Wermsdorf, Sachsendorfer Str. 2b
	 Neue Turnhalle
Wohin?
Wir wandern, walken oder rollen nach Collm. Hier treffen wir uns 
je nach Witterung am Spielplatz oder in der Feuerwehr. Es er-
warten uns die fleißigen Helfer des Heimatvereins Collm und der 
FFW Collm. Wir freuen uns aber auch über jeden, der nicht gut 
zu Fuß ist, egal ob mit E-Rolli, E-Mobil, Rad mit E-Unterstützung 
oder Handbike.
Für einen kleinen Snack ist gesorgt.

Turnverein Wermsdorf

Jägergottesdienst
Die Wermsdorfer Jagdhornbläsergruppe „Hu-
bertus“ lädt anlässlich des Hubertustages zu 
einem Jägergottesdienst mit den „Grünhainer 
Jagdhornbläsern“ ein.
Traditionsgemäß erklingt am Sonntag, dem 1. November 2015 
um 10:30 Uhr die Hubertusmesse im Rahmen eines Jägergot-
tesdienstes in der Evangelischen Kirche zu Wermsdorf. Die-
ser Gottesdienst klingt mit Jagdsignalen der Grünhainer und 
Wermsdorfer Jagdhornbläser im Hof des Pfarrhauses aus.

Alle Interessierte sind recht herzlich eingeladen.

Überwintern im Paradies

Digitalprojektion von Günter Schmidt

Anita und Günter Schmidt machen es richtig. Wenn es Winter 
wird packen sie ihre Rucksäcke und wenn der Frühling kommt, 
kehren sie zurück. Während wir in Deutschland frieren, leben 
sie im Paradies. Das lag für die beiden Globetrotter in den letz-
ten Jahren in Brasilien, der Dominikanischen Republik und in 
Costa Rica. Traumstrände vor der Haustür, Krokodile im Garten 
und teilweise vom Sternekoch versorgt - für Normalsterbliche 
scheint das unbezahlbar. Doch das können auch Sie haben! 
Nach dieser Reisereportage mit hervorragenden Bildern, lusti-
gen Reisegeschichten und einfühlsamer Musik müssen Sie nur 
noch ihrem Chef mitteilen, dass er künftig im Winter auf Sie ver-
zichten muss.

Gewöhnungsbedürftig - Krokodile im Garten …

Sonntag, 1. November 2015 - 17:00 Uhr - Schlosssaal Altes 
Jagdschloss, Wermsdorf
Karten sind ab sofort in der Touristinformation Wermsdorf zum 
Preis von 8,00 EUR/6,00 EUR ermäßigt erhältlich. Restkarten 
gibt es an der Abendkasse zum Preis von 10,00 EUR.
Touristinformation Wermsdorf: Altes Jagdschloss 1, 04779 
Wermsdorf Tel.: 034364  81132, info@wermsdorf.de

Seniorenreisen
„Wenn jemand eine Reise tut, so kann er was erzählen.“
(Matthias Claudius)
26. Oktober 2015 - Flughafen Leipzig/Halle
Auf einer „Airport-Tour“ erkunden wir das Gelände des Leipzi-
ger Flughafens und schauen dabei auch hinter die Kulissen. Das 
abschließende Abendessen (SZ) findet in der Gaststätte „Zur 
goldenen Krone“ in Köhra statt.
(Preis: 33,00 Euro)
Anmeldungen können bis 25.09.2015 telefonisch unter 034364 
81129 oder persönlich in der Seniorenbetreuung Montag - Don-
nerstag in der Zeit von 9:00 - 13:00 Uhr und zu unseren Senio-
rennachmittagen in den Ortsteilen entgegengenommen werden.

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode
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Hier treffen sich Senioren  
im Oktober 2015

6. Oktober
14:00 Uhr

Wermsdorf im Landgasthof „Zur Guten Quelle“, 
Wermsdorf
�Vortrag: „Gesunder Darm“ mit Frau Zosel von 
der Schwanen-Apotheke Wermsdorf

7. Oktober
14:00 Uhr

Liptitz in der „Alten Taschupa“, Liptitz
�Die Kinder der Kita „Döllnitzküken“ führen uns 
ein kleines Programm vor.

12. Oktober
14:00 Uhr

Malkwitz im Kulturraum des Agrargutes,
Malkwitz
�Vortrag: „Hausnotruf“ mit Frau Schmiedel vom 
Deutschen Roten Kreuz

13. Oktober
14:30 Uhr

Calbitz in der Gaststätte „Grüne Tanne“, Calbitz
�Vortrag: „Hausnotruf“ mit Frau Schmiedel vom 
Deutschen Roten Kreuz

20. Oktober
14:00 Uhr

Lampersdorf in der Feuerwehr, Lampersdorf
�Vortrag: „Neue Mobilität im Alter“ mit Frau Nei-
der vom Sanitätshaus „Alippi“, Oschatz

21. Oktober
14:00 Uhr

Gröppendorf in der Feuerwehr, Gröppendorf
�Vortrag: „Hausnotruf“ mit Frau Schmiedel vom 
Deutschen Roten Kreuz

27. Oktober
14:00 Uhr

Luppa im Pfarrhaus der Kirche, Luppa
�Vortrag: „Neue Mobilität im Alter“ mit Frau Nei-
der vom Sanitätshaus „Alippi“, Oschatz

28. Oktober
14:00 Uhr

Mahlis in der Gaststätte „Strobach“, Mahlis
�Vortrag: „Hausnotruf“ mit Frau Schmiedel vom 
Deutschen Roten Kreuz

Terminänderung vorbehalten! 

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und Senioren  

im Oktober 2015
Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Gerda Zappel	 am 01.10.	 zum 85. Geburtstag
Frau Irma Seckel	 am 03.10.	 zum 83. Geburtstag
Herr Reinhard Willhelm	 am 06.10.	 zum 76. Geburtstag
Herr Siegmund Schäfer	 am 08.10.	 zum 89. Geburtstag
Herr Helmut Bruder	 am 08.10.	 zum 86. Geburtstag
Frau Gisela Herrmann	 am 08.10.	 zum 76. Geburtstag
Frau Christa Wehner	 am 10.10.	 zum 80. Geburtstag
Frau Irene Musiol	 am 12.10.	 zum 82. Geburtstag
Herr Helmut Rohrer	 am 14.10.	 zum 84. Geburtstag
Frau Sigrid Niebylski	 am 14.10.	 zum 79. Geburtstag
Frau Gisa von Durschefsky	 am 15.10.	 zum 72. Geburtstag
Frau Hildegard Garbe	 am 16.10.	 zum 72. Geburtstag
Frau Christdore Wetzig	 am 16.10.	 zum 75. Geburtstag
Frau Dora Reinhardt	 am 17.10.	 zum 77. Geburtstag
Frau Inge Schreier	 am 17.10.	 zum 75. Geburtstag
Frau Rosmarie Schreiber	 am 20.10.	 zum 75. Geburtstag
Frau Renate Lange	 am 21.10.	 zum 70. Geburtstag
Herr Hans-Karl Nollau	 am 21.10.	 zum 70. Geburtstag
Herr Dieter Bendix	 am 22.10.	 zum 72. Geburtstag
Herr Rolf Kretzschmar	 am 23.10.	 zum 81. Geburtstag
Herr Günter Horn	 am 23.10.	 zum 75. Geburtstag
Frau Ute Kirbach	 am 24.10.	 zum 70. Geburtstag
Herr Klaus Walther	 am 26.10.	 zum 74. Geburtstag

Frau Hildegard Weißhuhn	 am 27.10.	 zum 92. Geburtstag
Herr Günter Grießbach	 am 27.10.	 zum 79. Geburtstag
Herr Karl Heinz Sobotta	 am 27.10.	 zum 74. Geburtstag
Frau Elsbeth Schuller	 am 28.10.	 zum 84. Geburtstag
Frau Karin Hammer	 am 30.10.	 zum 74. Geburtstag
Frau Brigitte Reinicke	 am 30.10.	 zum 78. Geburtstag
Frau Ingeborg Weber	 am 30.10.	 zum 77. Geburtstag
Frau Anita Adler	 am 31.10.	 zum 82. Geburtstag

Calbitz
Frau Helga Polster 	 am 01.10.	 zum 81. Geburtstag
Frau Gisela Rotsch	 am 02.10.	 zum 81. Geburtstag
Frau Christa Findeisen	 am 02.10.	 zum 80. Geburtstag
Herr Hans Wawrzetzka	 am 06.10.	 zum 81. Geburtstag
Frau Brigitta Pelzel	 am 06.10.	 zum 76. Geburtstag
Herr Harald Schröter	 am 13.10.	 zum 74. Geburtstag
Frau Renate Nowak	 am 15.10.	 zum 72. Geburtstag
Herr Werner Petzold	 am 19.10.	 zum 82. Geburtstag
Frau Ursula Reimer	 am 21.10.	 zum 87. Geburtstag
Frau Monika Tilsner	 am 24.10.	 zum 71. Geburtstag
Frau Marion Simlak	 am 27.10.	 zum 72. Geburtstag
Frau Margarete Fuhrmann	 am 28.10.	 zum 77. Geburtstag
Frau Inge Wirth	 am 29.10.	 zum 77. Geburtstag

Collm
Herr Karl-Heinz Rosenow	 am 07.10.	 zum 73. Geburtstag
Herr Jürgen Gerth	 am 23.10.	 zum 72. Geburtstag
Frau Annelies Schneider	 am 26.10.	 zum 77. Geburtstag

Lampersdorf
Herr Achim Richter	 am 04.10.	 zum 81. Geburtstag
Frau Irmgard Kornetzke	 am 06.10.	 zum 79. Geburtstag
Frau Regina Odrich	 am 15.10.	 zum 70. Geburtstag

Liptitz
Frau Christine Gasch	 am 02.10.	 zum 77. Geburtstag
Herr Rainer Sindermann	 am 05.10.	 zum 71. Geburtstag
Frau Martha Pätzold	 am 06.10.	 zum 85. Geburtstag
Frau Christa Zintl	 am 15.10.	 zum 74. Geburtstag
Herr Helmut Berger	 am 20.10.	 zum 81. Geburtstag
Herr Siegfried Lück	 am 25.10.	 zum 74. Geburtstag
Herr Frank Gey	 am 26.10. 	 zum 74. Geburtstag

Wiederoda
Frau Frieda Bohn	 am 07.10.	 zum 93. Geburtstag
Frau Erika Neukam	 am 15.10.	 zum 73. Geburtstag

Luppa
Frau Margot Riße	 am 04.10.	 zum 72. Geburtstag
Herr Erwin Kolsch	 am 08.10.	 zum 88. Geburtstag
Frau Adelheid Stahl	 am 09.10.	 zum 80. Geburtstag
Herr Waldemar Schubert	 am 20.10.	 zum 77. Geburtstag
Frau Ruth Schöne	 am 23.10.	 zum 71. Geburtstag
Frau Edeltraud Braune	 am 24.10.	 zum 73. Geburtstag
Frau Melanie Knobloch	 am 25.10.	 zum 81. Geburtstag
Herr Wolfgang Göhler	 am 30.10.	 zum 73. Geburtstag

Mahlis
Frau Christine Auerbach	 am 01.10.	 zum 79. Geburtstag
Herr Hans Weinfurtner	 am 05.10.	 zum 78. Geburtstag
Frau Annelies Horn	 am 08.10.	 zum 76. Geburtstag
Herr Horst Winkler	 am 10.10.	 zum 78. Geburtstag
Herr Peter Anthony	 am 10.10.	 zum 71. Geburtstag
Frau Hiltraud Biewald	 am 20.10.	 zum 74. Geburtstag

Gröppendorf
Herr Adolf Sauermann	 am 23.10.	 zum 80. Geburtstag

Malkwitz
Frau Inge Gehlert	 am 12.10.	 zum 72. Geburtstag
Frau Luzia Grosch	 am 18.10.	 zum 74. Geburtstag
Frau Hildegard Frenzel	 am 20.10.	 zum 72. Geburtstag


